

沈石溪动物小说鉴赏

火焰冰

狐狸的故事

沈石溪 著 安武林 绘

学生精品读后题

沈石溪

专家点评

北京出版集团公司
北京少年儿童出版社

目 录

火焰冰

引子

- 1...狼打喷嚏熊冬眠...
- 2...斗鸡多来米变成了冰冻鸡...
- 3...针尖对麦芒，冷血对冻土...
- 4...飞鸽传信，搬来北极救兵...
- 5...馊主意想了一大筐...
- 6...黑熊金刚一巴掌拍出火攻绝招...
- 7...瑰丽夺目的火焰冰...
- 8...暖羊羊遇见凉冰冰...
- 9...暖羊羊差点成了冰冻羊羔肉...
- 10...学校火灾，火焰冰再放异彩...
- 11...宇宙冰核做的心脏融化了...

聪明丸

引子

- 1...洛维博士宣布自己的伟大发明...
 - 2...聪明丸风靡全球...
 - 3...聪明的蜜蜂酿不出蜜来了...
 - 4...雄蜘蛛聪明了，黑寡妇大难临头...
 - 5...黑熊上当，已经到手的胜利泡汤了...
 - 6...笨熊不笨了，黑熊金刚却成了逃兵...
 - 7...目标：消灭聪明丸生产基地...
 - 8...洛维博士连吃了三粒聪明丸...
 - 9...笨笨猪成了无价之宝...
- 幻想与现实的奇妙结合

向奇幻动物小说迈进
获奖记录

火焰冰

引子

公元2608年，地球进入原始纪。这颗蔚蓝色的星球正面临着一场巨大的生存危机——来自宇宙深处的沃尔夫星球的僵尸军团，在自己的暗黑星球无法生存之后，派出僵尸分队入侵地球，试图取代这里的各种动物。

一场危机开始了……

为了争夺生存领地，为了保卫世代居住的家园，动物们组成动物军团，打出了“动物军团爱地球”的旗帜，誓死与入侵的僵尸们抗争到底……战斗很快在地球的森林、草原、沙漠、海洋等地爆发了……

1...狼打喷嚏熊冬眠...

冻土僵尸凉冰冰来了!

顾名思义，冻土僵尸的本领就是寒冷，隔着好几百米远，就朔风扑面，寒气逼人;再走近些，就像遭遇了暴风雪，冷得刺骨，连地上的石头都被冻得嘎嘎炸裂了。

冻土僵尸是入侵地球的沃尔夫星球僵尸军团中的一个成员。冻土僵尸的身体是用千年不化的冻土捏塑而成的，一颗心是用宇宙冰核雕制的。

冻土僵尸到底冷到什么程度呢？普通温度计根本测不出他的体温究竟是零下多少度，只能用宇宙温度计才能测算他的体温。他身体表面的温度与月球阴面的温度相同，为零下180摄氏度。而他那颗用冰核雕制的的心脏就更冷了，为零下270摄氏度，达到宇宙低温极限，称为“绝对零度”。就像太阳有黑洞一样，冻土僵尸超低温的身体也形成一个“冷洞”，能吸收一切热量与热能。

开始，英勇无畏的动物战士们并没把冻土僵尸凉冰冰太当回事。僵尸见多了，什么口水僵尸、鼻涕僵尸、竹子僵尸、火龙果僵尸，最后还不是通通败在动物战士脚下？不就是冷吗？冷有什么了不起的！地球也有冬天，冬天大雪纷飞，滴水成冰，也很冷的，动物们不也都熬过来了？喝点烧酒，吃个火锅，身体暖融融的，就不怕冷了。要是再冷的话，多穿点衣服，羊毛衫、羊绒衫、棉衣、棉裤、棉袜、棉鞋、棉帽，外加棉手套，全副武装起来，还怕对付不了冻土僵尸？大家信心满满，斗志昂扬。

大象是陆地上最大的动物，被动物们推举为月光森林动物军团元帅。按照惯例，象元帅命令狼王莫莫带领野狼突击队率先向冻土僵尸凉冰冰发起进攻。狼性情刚烈，骁勇善战，理当冲锋在前。

莫莫牙口八岁，年富力强，久经沙场，是一只很有经验的狼王。他拍着胸脯对象元帅说：“您尽管放心，不就是一具冻土僵尸吗？还不够我们野狼突击队塞牙缝的呢！我们狼群冬天外出打猎，找到冻死在雪地里的猎物，肉冻得像石头一样硬，我们狼牙还不是照样把冻肉咬碎吃掉？什么冻土僵尸，世界上就没有我们狼牙咬不碎的东西！”

为了保险起见，勤劳的纺织娘连夜给每位野狼突击队员织了一件厚厚的羊毛衫。

当晚，冻土僵尸凉冰冰正在一公里开外的小山坡上散步呢。

狼王莫莫一声长嚎，二十多个穿着厚厚羊毛衫的野狼突击队员便争先恐后冲了上去。狼习惯集体狩猎，很有战术意识，冲到离冻土僵尸还有三百米远时，狼群便分成两队，左右包抄过去，将冻土僵尸像包饺子一样包围起来。

狼群一点点收缩包围圈，看这情形，冻土僵尸插翅难逃啦！

很快，野狼突击队员离冻土僵尸仅有最后一百米了。

狼王莫莫果断发出扑击信号，全体野狼突击队员向目标狂奔而去。

莫莫身为狼王，当然一马当先，冲在最前面。眼瞅着再有几秒钟就要扑到冻土僵尸身上了，突然，一股尖锐的寒气扑面而来。狼王莫

莫也经历过风雪迷漫的冬天，甚至有一次还率领狼群攀爬到雪山去找寻猎物，但他从来没遇到过这么厉害的寒气，就像无数根针刺进肌肤、刺进骨髓。虽然他穿着厚厚的羊毛衫，但突然感觉羊毛衫变得像纸一样薄，根本无法抵挡这刺骨寒气。更难以想象的是，扑面而来的寒气似乎还有无孔不入的特性：寒气钻进嘴巴，嘴巴里的牙齿失去知觉，连舌头和声带也冻得僵硬，叫都叫不出声来了；寒气钻进眼睛，眼珠子好像都快被冻住了，转动起来都不太灵活了；寒气钻进鼻孔，啊！啊！难受得就像一根草棍在捅鼻子，越捅越深，都快捅到脑门里去了。阿嚏——他忍不住打了个大大的喷嚏。

仿佛喷嚏也会传染似的，所有野狼突击队员，开始一个跟着一个打喷嚏，好像在举行喷嚏大赛。那喷嚏打得哟，一个比一个响亮，一个比一个猛烈，身体旋转，腰肢扭挺，阿嚏——像跳舞一样蹦得老高。

喷嚏是鼻黏膜受刺激后气流通过鼻孔快速喷发的一种现象。如果偶尔打一两个喷嚏，当然无伤大雅，喷嚏过后，说不定会显得更精神些，但连续不断打喷嚏，几十个甚至上百个喷嚏一串串打出来，那就非常麻烦了。头昏脑涨，天昏地暗，所有的力气都消耗在打喷嚏上了，精神几近崩溃，别说去跟冻土僵尸打仗了，就是站也有点站不稳了。狼王莫莫开始还想带病坚持战斗——一面打喷嚏一面继续向冻土僵尸扑去，但仅仅又向前迈了几步，又一个天大地大的喷嚏像高压气枪般从鼻孔喷出来，他像表演杂技一样身体高速旋转，狼嘴都咬到狼尾了，狼腰扭动的幅度实在太大，竟然把腰给扭伤了。这腰伤得很蹊跷，伤得很别致，身体向右弯成一个半圆，怎么也伸不直了。一只身体奇怪地弯成半圆的狼，还怎么指挥打仗呀？狼王莫莫哀嚎两声，无奈地败下阵来。

狼王一退，其他野狼突击队员当然也就心无斗志，一面打着喷嚏一面转身逃窜。

象元帅通过望远镜目睹了野狼突击队溃败的整个过程，摇头叹息道：“狼虽然勇猛，但毕竟个头小，体质弱，遭遇寒流，个个都喷嚏连天，哪有不败之理啊！拍拍来先生，现在该怎么办呀？”

动物军团组建后，狐狸因为智商高，被推举为智囊团成员，协助象元帅指挥作战。所谓智囊团，就是影子内阁，专门替统帅出主意的。拍拍来是狐狸智囊团里最杰出的一位。

智囊狐拍拍来提议道：“要论体质，恐怕谁也比不过黑熊金刚。黑熊金刚身强体壮，抗寒流的本领应该比狼强。我自打认识这家伙，就从没见过他感冒过，也从没见过他打过一个喷嚏，狼的悲剧绝对不会在他身上重演。”

“好啊，那就派黑熊金刚去试试吧。”象元帅说。

黑熊金刚应召出征，去对付冻土僵尸凉冰冰。

金刚者，大力士也，黑熊能征善战，且能吃能喝，膘肥体壮，脂肪厚，就耐寒保暖。大家都把战胜冻土僵尸的希望寄托在黑熊金刚身上。

纺织娘不辞辛苦，给黑熊金刚特制了一件羊毛保暖棉袄。

运动健将跳跳蛙出了个主意：生命在于运动，运动产生热量，热量战胜寒冷，如果先剧烈运动，让身体发热发烫，就更不怕冷了。

大家都觉得跳跳蛙的话很有道理，便督促黑熊金刚运动运动，让身体预热起来。

黑熊金刚不愧是大力士，他趁机进行一场举重表演赛，举起一块几十斤重的大石头，围着象元帅营帐跑了一圈又一圈，跑得汗流浹背，跑得气喘吁吁。

“怎么样，身体热了没有？准备好了没有？”象元帅问。

“我现在身上热得就像一只火炉！”黑熊金刚高声叫道，“我已经热得受不了啦，好想跳到冰河里去洗个澡！”

“好啊，那就到冻土僵尸身边去凉快凉快吧！”象元帅说。

黑熊金刚雄赳赳气昂昂地扑向冻土僵尸。

黑熊金刚身穿保暖棉袄，心怀炽热豪情，又因剧烈运动使身体烫得像只火炉，巴不得立刻冲到冻土僵尸面前，伸出黑黢黢的熊掌，先给冻土僵尸结结实实两巴掌，将冻土僵尸打翻在地，然后将硕大的熊屁股坐在冻土僵尸身上，使劲磨呀磨。熊身上最厉害的武器就是熊掌和屁股，一掌能劈断一棵小树。熊屁股更可怕，抓住猎物后，塞到屁股下，大得像磨盘、重得也像磨盘似的屁股磨几下，猎物就会骨碎筋断，再磨几下，猎物就变成一张肉饼了。黑熊金刚想把冻土僵尸用千年不化冻土做的骨肉磨成橡皮泥！想把冻土僵尸那颗用宇宙冰核做的心磨成冰激凌！

黑熊金刚冲到离冻土僵尸还有百来米远时，感觉就不大对劲了。他确实体质好，冻土僵尸身上散发出来的那股刺骨寒流，并没有让他

打喷嚏，但身上越来越觉得软绵绵，一个接一个打哈欠，可以说是哈欠连天，就像有千万只瞌睡虫叮到身上来了。

一种无法抑制的想睡觉的感觉越来越强烈。

“我不想睡觉，睡懒觉可不是好习惯，我要打起精神来战斗！我现在如果睡着了，那就太丢脸了！我发誓：我坚决不能睡觉！”黑熊金刚不断鼓励自己。

但瞌睡虫实在太厉害了，叮在他身上，让他四肢发软；叮在他脑子里，让他脑袋一阵阵晕眩。他又勉强往前走了十多米，身体摇晃得就像梦游症患者，一脚深一脚浅，一脚没踩稳，跌了一跤，身体躺倒的一瞬间，便呜噜呜噜发出响亮的鼾声。

黑熊天生就有冬眠的习惯，到了秋天，黑熊敞开肚皮大吃特吃，把自己吃得膘肥体壮，等到天气一转冷，头场雪还没落下来，黑熊就会找个温暖的地洞，呼呼大睡，一睡就是好几个月，睡到来年春暖花开，这才伸伸懒腰醒来。

这就是所谓的冬眠。黑熊是有冬眠习惯的动物。

动物在进化过程中养成的生活习惯，是很难改变的。

黑熊金刚还没走到冻土僵尸面前，就冬眠了，睡着了。

象元帅只好命令牦牛物流公司出动好几头牦牛，将重得要死的呼呼大睡的黑熊金刚从战场上抬回来。

“没想到，黑熊金刚比野狼突击队输得更惨，还没开打呢，就躺倒睡着了。”笨笨猪说。笨笨猪是象元帅的副官，有时脑子会不大够用，

欢迎访问：电子书学习和下载网站 (<https://www.shgis.com>)

文档名称：《沈石溪动物小说鉴赏 火焰冰——狐狸的故事》沈石溪著 安武林评.pdf

请登录 <https://shgis.com/post/4309.html> 下载完整文档。

手机端请扫码查看：

